

2025·11·23 星期日

新闻热线 15004520099

每日报平安

“温暖守护打卡群” 云端守护社区独居老人

生活报讯(记者于海霞)“早上好呀,今天阳光照进阳台啦!”“王大爷早,记得按时吃药。”每天清晨八点,哈市平房区建安社区的“温暖守护打卡群”准时热闹起来。一句句家常问候像晨光穿透窗棂,驱散了独居老人生活的寂静,群里满是细碎的叮嘱与真切的关怀。

一把钥匙催生的守护构想

“这把钥匙交给你,我心里踏实。”当残障独居老人温英递出家里钥匙的瞬间,信任的种子便在四叶草志愿者与独居老人之间悄然扎根,更催生了一个温暖人心的公益群——“温暖守护打卡群”。自此,一场以爱为名的守护,从这把钥匙开始,蔓延成覆盖平房区社区的温暖网络。

温英常年独居,孩子远在外地,多年来与四叶草志愿服务中心的联结,让她早已把志愿者当作亲人。

每日清晨打卡 守护老人平安

“早上好呀,今天天气不错!”“大家都起来了,报个平安!”每天清晨八点,“温暖守护打卡群”便热闹起来。除了日常问候,志愿者还会定点核查打卡情况,一旦发现有老人未及时回复,便第一时间单独联系,确认老人安全后,才安心开展当日其他工作。

18日下午,群里通宾社区的高阿姨发

来求助:“想装电动晾衣架,一键呼叫器也不太会用。”不到两小时,4名志愿者便拎着工具上门。有人蹲在阳台测量定位,精准安装晾衣架;有人捧着呼叫器,手把手教高阿姨按紧急按钮、联系亲属;负责人则坐在沙发上,陪高阿姨唠起家常,问起饮食喜好和换季保暖。



善意延续温情 服务一直在线

“孩子,我家洗衣机坏了;我今天想去医院开点药;我的退休人员视频认证还没做……”“温暖守护打卡群”从来不止于清晨的一句问候。在这里,老人们生活中遇到的大小难题,都能找到求助的对象;心里的孤单与烦恼,都能得到倾听与慰藉。无论是家电维修、生活咨询,还是情感陪伴、紧急救助,志愿者们始终在线。

看着群里老人们分享煮好的小米粥、展示窗台上开的花,就想让更多人加入进来,把这份暖送到更多社区。四叶草志愿者们翻着群聊记录,指尖划过老人们发来的感谢语音,眼里满是希望。邹艳玲说,未来,打卡群将吸纳更多志愿者,覆盖更多社区,让“不是亲生似亲人”的关怀,传递给每一位独居、孤寡老人,让善意循环不止,让每一位老人都能安享幸福晚年。

帮办记者联动热企解决室温低

暖气片滤网堵塞 专业抢修送暖流

生活报讯(记者仲亮文/摄)“家里暖气时热时凉,孩子写作业裹着绒衣还喊冷!”20日上午,家住哈尔滨市道里区北安街4号301室的张先生拨打生活报供热帮办热线。接到求助后,记者第一时间联动华能供热公司第十一运营部,供热故障抢修迅速展开。

当天10时许,记者随同维修班长刘天博带着两名维修人员拎着工具箱赶到现场。刘天博掏出红外测温仪,对准客厅暖气片按下开关进行测温,测温结果显示,暖气片的温度不高,且室温也没有达到20℃基础要求。“室内管道没漏水,阀门状态正常,问题大概率在室外单元管线上。”刘天博凭借十多年维修经验判断。一行人绕到单元楼北侧,沿着供热管道逐段排查。维修人员关闭单元总阀,对管道进行泄水。拆开主杠阀门后的滤网检修口时,在场人看到滤网上裹着厚厚的铁锈和碎石,像一层“铠甲”挡住热水流通。经过20多分钟的彻底清洗,滤网恢复干净,维修人员重新安装到位并打开总阀。看着压力表数值稳步回升,刘天博松了口气:“这



下热水能顺畅流进居民家了。”

当晚7时,维修人员电话回访,张先生难掩喜悦:“暖气热乎了!现在客厅温度能到29℃,孩子写作业终于不用裹绒衣了。”

“访民间暖”热线

热线电话:17800590258

主办:生活报 省住建厅

供热服务平台受理渠道

- 电话:17800590258 (每日9时至17时电话受理供热投诉,如遇忙音请添加微信,微信号与电话号相同)。
- 微信:扫码关注“新街派生活报”微信公众号,在底部菜单栏点击“供热投诉”按内容留言即可。
- 客户端:下载龙头新闻客户端,进入生活报频道,关注供热投诉解决动态。



社区牵头破难题 邻里同心解“水忧”

生活报讯(记者于海霞)“总算彻底解决漏水难题,往后用水再也不用揪着心啦!”近日,家住哈市南岗区光芒街48号的居民代表来到革新街道和平邨社区,送上锦旗表示感谢,为一场持续近一个月,关乎居民日常生活的“供水保卫战”画上了圆满的句号。

光芒街48号是一栋有着十余年房龄的居民楼,楼内10户居民因一楼饭店管线漏水问题突发停水。居民李阿姨坦言,此前类似漏水问题时有发生,虽多次疏通却治标不治本,居民还曾集资赔偿一楼商户损失。此次停水后,社区第一时间联系专业机构进行探查。经探测设备检测,问题根源终于明确:并非简单堵塞,而是地下管道发生塌方,需开挖更换才能彻底解决。

维修方案确定后,新的挑战摆在面前,施工需在一楼饭店内开挖地面,

公告·公示

电话 13946092977

声明
姓名:常欢,身份证号:230102198008024192,本人承诺,哈尔滨市道里区抚顺街371号11栋3单元4层3号,使用面积21.03平方米。

姓名:权贺福,身份证号:230102198104032216,本人承诺,哈尔滨市道里区安顺街136号7栋3单元3层2号,使用面积22.7平方米。

姓名:宋昊宇,身份证号:23212719820126001X,本人承诺,哈尔滨市道里区安顺街180号13栋4单元3层2号,使用面积33.13平方米。

姓名:方伟,身份证号:230102198610052113,本人承诺,哈尔滨市道里区抚顺街321号9栋1单元8层4号,使用面积31.64平方米。

姓名:修宇,身份证号:230102198007032134,本人承诺,哈尔滨市道里区抚顺街373号12栋3单元5层2号,使用面积35.78平方米。

姓名:孟令德,身份证号:230102197403152117,本人承诺,哈尔滨市道里区抚顺街373号12栋3单元5层2号,使用面积35.78平方米。

以上声明人声明:上述房产承租人为声明人本人,无任何产权纠纷并主张权利,现提供相关佐证材料,申请按照房改历史遗留问题程序,办理房改手续,所填写申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相关后果和法律责任,现面向社会公示,如有异议请向本公司日起十五个工作日内将异议书及材料送达至辖区。

送达地址:顺桂社区;安和街25号,电话:84506557

15日清晨,生活报青年志愿者团队队长田桂玲就开始核对采购清单,随后几名志愿者早早赶往市场挑选物资。集合出发后,志愿者们先敲开了白叔叔和薛阿姨的家门,田桂玲笑着送上慰问品:“天凉了,我们来看看你们!”志愿者们围坐在老人身边,仔细询问他们的身体状况和生活需求。告别两位老人后,志愿者们又赶往道口街,与龙江小学的韩老师等人汇合,看望2位困境学子。

志愿者们首先来到高一学生小泽(化名)家。低矮的出租房里,屋顶满是漏痕,窗户糊着塑料布抵御寒风,16岁的小泽正坐在简陋书桌前认真研读英语书。走访中,志愿者们了解到,小泽早年丧父,母亲身患高血压、心脏病且突发脑梗,无法工作,全家仅靠微薄积蓄度日,他却仍以477分的中考成绩考入了哈尔滨市58中。志愿者们纷纷关心小泽的生活学习状况,并送上慰问品。

随后,志愿者们又来到与小泽家仅一道之隔的五年级学生小涵(化名)家。一走进小涵家,映入眼帘的是墙面贴满的各类奖状。韩老师向志愿者们介绍:“小涵成绩优异、待人谦和,是师生公认的好学生。”可这个优秀的女孩,正面临母亲乳腺癌转移、全家靠父亲打零工维生的困境。“这是我的一点心意,买点营养品补补身体。”志愿者张晓梅掏出100元递到小涵手中,徐枫也捐助了200元:“好好学习,我们会一直关注你、帮助你。”小涵紧紧攥着钱,小声地说:“谢谢你们,我会更加努力学习的。”

随后,志愿者们又赶往独居的田阿姨家,叮嘱老人添衣保暖、注意安全,得知老人的药品快没了,他们立刻安排采购事宜。活动结束后,经过志

05 生活报

执行总编:安刚 本版主编:孙莹
编辑:杨雨轩 版式:于海军

2025·11·23 星期日 新闻热线 13766838911

生活报青年志愿者冬日送温暖

2名困境学子成新帮扶对象

生活报讯(记者刘维娜)初冬的哈尔滨,16名生活报青年志愿者代表的身影显得格外温暖。近日,志愿者们开展了助老和走访慰问活动,不仅为独居老人送去关怀,还将2名困境学子纳入长期帮扶计划。

15日清晨,生活报青年志愿者团队队长田桂玲就开始核对采购清单,随后几名志愿者早早赶往市场挑选物资。集合出发后,志愿者们先敲开了白叔叔和薛阿姨的家门,田桂玲笑着送上慰问品:“天凉了,我们来看看你们!”志愿者们围坐在老人身边,仔细询问他们的身体状况和生活需求。告别两位老人后,志愿者们又赶往道口街,与龙江小学的韩老师等人汇合,看望2位困境学子。

志愿者们首先来到高一学生小泽(化名)家。低矮的出租房里,屋顶满是漏痕,窗户糊着塑料布抵御寒风,16岁的小泽正坐在简陋书桌前认真研读英语书。走访中,志愿者们了解到,小泽早年丧父,母亲身患高血压、心脏病且突发脑梗,无法工作,全家仅靠微薄积蓄度日,他却仍以477分的中考成绩考入了哈尔滨市58中。志愿者们纷纷关心小泽的生活学习状况,并送上慰问品。

随后,志愿者们又来到与小泽家仅一道之隔的五年级学生小涵(化名)家。一走进小涵家,映入眼帘的是墙面贴满的各类奖状。韩老师向志愿者们介绍:“小涵成绩优异、待人谦和,是师生公认的好学生。”可这个优秀的女孩,正面临母亲乳腺癌转移、全家靠父亲打零工维生的困境。“这是我的一点心意,买点营养品补补身体。”志愿者张晓梅掏出100元递到小涵手中,徐枫也捐助了200元:“好好学习,我们会一直关注你、帮助你。”小涵紧紧攥着钱,小声地说:“谢谢你们,我会更加努力学习的。”

随后,志愿者们又赶往独居的田阿姨家,叮嘱老人添衣保暖、注意安全,得知老人的药品快没了,他们立刻安排采购事宜。活动结束后,经过志

身边事·在线

执行总编:安刚 本版主编:孙莹
编辑:杨雨轩 版式:于海军

2025·11·23 星期日 新闻热线 13766838911



愿者的商讨,决定把当日走访的2名困境学子纳入帮扶对象。“能将2名困境学子纳入帮扶对象,这次活动特别有意义。物质帮扶是基础,更重要的是让他们感受到温暖,坚定生活和学习的信心。”



哈尔滨市第一医院 举办交流沙龙 探索合作交流

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)日前,哈尔滨医科大学附属第一医院CCU宋涛副主任带领团队仅用时9分钟,救治了一名突发ST段抬高型心梗的患者。

腹壁“打孔”治好肠梗阻

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大四院普外科主任李广恩教授团队利用成熟的腹腔镜微创技术,为55岁的王先生成功解除病痛。

王先生一周前突然出现腹部剧痛、严重腹胀,在当地医院被诊断为“急性肠梗阻”,随后来到哈医大四院就诊。李广恩教授接诊后为王先生进行全面评估,认为完全可以通过腹腔镜微创手术解决,该技术仅需在腹壁上打2~3个“钥匙孔”大小的小孔,将高清摄像头和精细操作器械伸入腹腔,在放大了

数倍的清晰视野下进行精准操作。术中,李广恩教授凭借精湛的技艺和丰富的经验,精准地找到了导致肠道扭曲、梗阻的粘连带,并小心翼翼地将其分离、松解,被“禁锢”的肠道瞬间恢复了正常的形态与蠕动。整个手术过程顺利,出血极少,最大程度地保护了患者的肠道功能,并显著降低了未来再次发生粘连的概率。

术后,患者恢复非常迅速,目前已顺利排气,腹痛、腹胀症状完全消失,睡眠质量得到极大改善,正在顺利康复中。

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)日前,哈医大二院神经外科医护团队成功为一名55岁右侧下丘脑海绵状血管瘤患者实施激光间质热疗手术,术后患者恢复良好。纤精准植入下丘脑的病灶中心;随后将患者转运至核磁共振室,孙家行教授对病灶进行精准热凝消融。在此过程中,付矿教授团队进行MRI扫描,实时监测病灶及周围组织的温度变化,确保消融范围毫厘不差,保护正常脑组织不受破坏;麻醉科主任张兵教授团队从麻醉诱导到术中维持,始终确保患者处于理想的镇静状态,并全程监护生命体征,为手术的顺利实施提供了核心保障。

51岁的王女士日前因间断性头部胀痛来到哈医大二院就诊。经头部磁共振检查,发现其右侧下丘脑、脑干区混杂信号,考虑海绵状血管瘤伴出血。医生与家属协商后决定实施激光间质热疗手术,手术分为两部分进行:首先孙家行教授凭借丰富的功能神经外科经验,应用神经外科手术机器人,通过微创骨孔,将激光光